

# ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 15-й

№ 65 (2746)

ЧЕТВЕРГ

2

ИЮНЯ

1977

Цена 2 коп.



В пятой бригаде колхоза «Казьминский» идет обработка посевов пропашных культур. Успешно ведет культивацию подсолнечника тракторист Алексей Николаевич Гаращенко. При норме 19 гектаров он ежедневно обрабатывает до 30.

На снимке: А. Н. Гаращенко.

Фото П. Брызгуна.

## Стрижке — темпы и качество

Воодушевленные постановлениями Центрального Комитета КПСС и Советского правительства о Всесоюзном социалистическом соревновании и о 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, достойно несут трудовую вахту овцеводы нашего района.

Стрижка овец, которая повсеместно развертывается в эти дни, является завершающим этапом борьбы овцеводов за выполнение взятых обязательств. В юбилейном году они поставили перед собой задачу настричь с каждой овцы по 4,1 килограмма шерсти и продать ее государству 1490 тонн.

В колхозах и совхозах планируется остричь более 281 тысячи овец. Для этой цели оборудовано 23 стригальных пункта с 550 машинками. Согласно рабочему плану каждый стригальщик должен ежедневно снимать руно в среднем с 28 овец и закончить стрижку за 21 рабочий день. Работа трудоемкая, требующая высокой организованности, слаженности и взаимодействия всех звеньев. Только в этом случае можно рассчитывать на выполнение одного из главных показателей овцеводов — плана заготовки руна.

В отдельных хозяйствах сроки стрижки более напряженные. Объясняется это тем, что год от года все большее распространение на стрижке получают скоростные методы работы, стригальные пункты оборудуются совершенной оснасткой. В этой кампании будут участвовать 180 мастеров скоростной стрижки. Задача состоит в том, чтобы их методы получили самое широкое распространение.

Первыми в районе начали стрижку овцеводы колхоза имени Балахонова. Пункт оборудован в одном из корпусов овцекомплеса. У каждого из 35 рабочих мест установлены вентиляторы, достаточно света, руно подается на классировочный стол по ленточному транспортеру. Кипы грузятся в машины с помощью тельфера. Специалисты хозяйства заранее позаботились о подготовке стригалей. Отличным комбайнером слывет здесь Иван Иванович Колечко. А на стрижке он скоростник и этому методу обучает товарищей по работе. Темпы работы здесь нарастают с каждым днем.

Третий год работает в совхозе «Родина» стационарный стригальный пункт, рассчитанный на 35 машинок. В этом се-

зоне овцеводов хозяйства предстоит снять руно более чем с 30 тысяч овец, получить с каждой из них по 4,5 килограмма шерсти. Свою страду чабаны встретили во всеоружии. Поэтому есть полная уверенность в том, что овцеводы с честью справятся со своими обязательствами.

Организованно подготовились к стрижке овцеводы колхозов имени Чапаева, «Казьминский». Этого, к сожалению, нельзя сказать о самых крупных овцеводческих совхозах — «Невинномысский» и «Кочубеевский». Каждый год в этих хозяйствах не хватает стригалей, подготовкой их не занимаются. И стрижку овец ведут люди со стороны. Такая практика нередко приводит к браку в работе, потерям продукции. Только по этой причине в прошлом году совхоз «Беломечетский» недобрал большое количество шерсти и не выполнил плана ее поставок государству.

Ставропольское руно — гордость овцеводов нашего края и района. Вот почему сейчас очень важно развернуть соревнование за высокое качество стрижки, за честь кочубеевской марки. Нетрудно подсчитать, что если недобрать с каждой овцы лишь по 50 граммов шерсти, то государство недополучит более 26 тонн руна. А этого допускать ни в коем случае нельзя. В этом направлении много предстоит сделать народным контролерам, специалистам и качествомщикам. На каждом стригальном пункте должны быть вывешены дозунги, призывающие вести решительную борьбу с потерями продукции. В условиях социалистического соревнования должны найти отражение меры морального и материального стимулирования стригалей за высокое качество работы.

Важным фактором в успешной работе стригалей являются бытовые условия. Это и сытное питание, и душевые, и комнаты отдыха — все должно быть подчинено единой цели.

Испытанным средством в заряде доброго настроения, высской производительности является действенное соревнование, душевное слово агитатора. Пример передовиков необходимо сделать достоянием всех. Долг партийных комитетов еще выше поднять знамя трудового соперничества за достойную встречу 60-летнего юбилея нашего государства.

венных теплиц государству поступали свежие помидоры. Удался эксперимент в совхозе «Правокубанский». Увенчался успехом кропотливый труд совхозной теплич-

ницы Анны Ивановны Борисовой по уходу за томатами.

Собрано и сдано государству три тонны помидоров.

К. ЛЕСНИН.

## На потоке помидоры

В нашем крае, пожалуй, не было еще случая, чтобы в мае из обычно-

## Участникам Всесоюзного семинара по изучению опыта работы партийных организаций Ростовской области с кадрами колхозного и совхозного производства

Дорогие товарищи! Вы собрались для обмена передовым опытом совершенствования работы с сельскохозяйственными кадрами, для изучения лучших форм и методов организации этого важного дела.

Партия рассматривает работу с кадрами на селе как неотъемлемую составную часть своей аграрной политики. Теперь, когда колхозы и совхозы насыщаются современной мощной техникой, все шире развертывается химизация и мелиорация земель, уровень квалификации кадров, их умение вести производство на основе достижений науки и передового опыта приобретают огромное значение для развития сельского хозяйства, повышения эффективности и качества.

Самого пристального внимания партийных, со-

ветских, сельскохозяйственных органов, профсоюзных и комсомольских организаций заслуживает работа по укреплению кадрами отделений, бригад, ферм и других хозяйственных подразделений, где непосредственно производится хлеб, мясо, молоко, картофель, овощи и другие продукты. Предметом особой заботы должны быть кадры механизаторов, от профессионального мастера и самоотверженного труда которых в первую очередь зависит производительное использование машин, достижение хороших урожаев и высокой продуктивности животноводства.

Центральный Комитет КПСС придает большое значение результатам работы колхозов и совхозов в 1977 юбилейном году. Для тружеников села сейчас наступает самый ответственный этап

работы. Очень важно повсеместно провести тщательный уход за посевами, вырастить и запастись больше кормов, хорошо подготовиться и обеспечить четкий ритм уборки урожая, не допустить потерь, выполнить и перевыполнить планы и социалистические обязательства по продаже государству всех продуктов земледелия и животноводства.

Выражаю уверенность в том, что широкое использование опыта работы Ростовской области с кадрами сельского хозяйства будет способствовать успешному выполнению планов и заданий нынешнего года, десятой пятилетки в целом, решений XXV съезда КПСС.

Сердечно приветствую участников Всесоюзного семинара и желаю успехов в работе.

Л. БРЕЖНЕВ.

## ПОДАРОК ПТИЦЕВОДАМ

Коллектив строителей Кочубеевской межколхозной передвижной механизированной колонны уже в нынешнем году построил 4 птичника, каждый — на 15 тысяч голов мясной птицы.

В последний день мая с хорошим качеством

сдан второй из этих птичников. Он построен для племенепродуктора «Невинномысский» рабочими под руководством мастера Ивана Филипповича Волкодава.

Первого июня введены в строй еще два бройлерных птичника по за-

казу госплемптицевода «Кубань». Выполняя социалистические обязательства по достойной встрече Великого Октября, строители участка, руководимого Виктором Анатольевичем Карнауховым сделали все, чтобы сдать эти объекты раньше срока.

А. ДЕМИДЕНКО.

## Регистрация кандидатов в депутаты Ставропольского краевого Совета депутатов трудящихся

В соответствии со статьями 84 и 86 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» окружными избирательными комиссиями по выборам в Ставропольский краевой Совет депутатов трудящихся зарегистрированы следующие кандидаты в депутаты Ставропольского краевого Совета депутатов трудящихся:

### КОЧУБЕЕВСКИЙ РАЙОН

По Кочубеевскому избирательному округу № 222

**ФИНЕНКО** Клавдия Гавриловна, 1932 года рождения, беспартийная, доярка колхоза имени Октябрьской революции, выдвинутая общим собранием колхозников колхоза имени Октябрьской революции.

По Кочубеевскому избирательному округу № 223

**БУШНЕВ** Яков Ильич, 1915 года рождения, член КПСС, председатель краевой плановой комиссии, выдвинут общими собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кочубеевского завода «Автоспецоборудование».

По Ивановскому избирательному округу № 224

**РЫЖКОВА** Наталья Георгиевна, 1955 года рождения, член ВЛКСМ, колхозница колхоза имени Чапаева, выдвинутая общим собранием колхозников колхоза имени Чапаева.

По Казьминскому избирательному округу № 225

**АНДРЕЙЧЕНКО** Клавдия Васильевна, 1949 года рождения, беспартийная, ветеринарный фельдшер колхоза «Казьминский», выдвинутая общим собранием колхозников колхоза «Казьминский».

По Заветненскому избирательному округу № 226

**ПОЛЯКОВА** Галина Макаровна, 1940 года рождения, беспартийная, зоотехник колхоза имени Ленина, выдвинутая общим собранием колхозников колхоза имени Ленина.

По Балахоновскому избирательному округу № 227

**МИЩЕНКО** Трофим Ильич, 1910 года рождения, член КПСС, председатель партийной комиссии при крайкоме КПСС, выдвинутый общим собранием колхозников колхоза имени Балахонова.

По Барсуковскому избирательному округу № 228

**МИХАЙЛЕНКО** Виталий Иванович, 1945 года рождения, член КПСС, первый секретарь крайкома ВЛКСМ, выдвинутый общим собранием рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих

рисовхоза «Восход».

По Беломечетскому избирательному округу № 229

**ЛОБАДИН** Владимир Александрович, 1941 года рождения, член КПСС, председатель исполкома Кочубеевского районного Совета депутатов трудящихся, выдвинутый общим собранием рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза «Беломечетский».

По Новодеревенскому избирательному округу № 230

**СТЕПАНЕНКО** Валентина Максимовна, 1953 года рождения, член ВЛКСМ, птичница племенепродуктора «Невинномысский», выдвинутая общим собранием рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих племенепродуктора «Невинномысский».



Юридическая консультация

## Прием на работу и порядок увольнения молодежи

На территории РСФСР с первого апреля 1972 года введен в действие новый Кодекс законов о труде, который в главе XII большое внимание уделяет охране и юридической защите трудовых прав молодежи. Такое внимание обусловлено тем, что молодежь — это будущее нашего общества, его завтрашний день. Она занимает ведущее место в составе трудовых ресурсов нашей страны.

Советское государство, учитывая возрастные особенности молодежи в возрасте до 18 лет, устанавливает дополнительные гарантии, которые содействуют реальному осуществлению права молодежи на труд.

Кодекс Законов о труде (ст. 173) не разрешает прием на работу лиц моложе 16 лет. Установление 16-летнего возраста, с которого допускается прием на работу, обусловлено заботой об охране здоровья подрастающего поколения, а также необходимостью получения несовершеннолетними общеобразовательного уровня. Лишь в исключительных случаях по согласованию с фабричным, заводским, местным комитетом могут приниматься на работу лица, достигшие 15 лет. Такие случаи могут быть связаны с необходимостью производственного обучения несовершеннолетнего или с семейными обстоятельствами.

Все лица моложе 18 лет принимаются на работу лишь после предварительного медицинского осмотра и в дальнейшем до совершеннолетия ежегодно подлежат обязательному медицинскому осмотру. Руководители предприятий, профсоюзные организации должны следить, чтобы юноши и девушки допускались к работе только после медицинского осмотра и в строгом соответствии с трудовой рекомендацией врачей.

Советское законодательство в целях организованного вовлечения молодежи в промышленное производство и недопу-

щения бесосновательных отказов в приеме на работу лиц, не достигших 18-летнего возраста, устанавливает броню приема на работу и на производственное обучение молодежи.

Вопросами трудоустройства несовершеннолетних по их личной просьбе занимаются комиссии по трудоустройству молодежи при исполкомах Советов депутатов трудящихся. Направления, выданные этой комиссией, являются обязательными для руководителей предприятий, учреждений.

Трудоустройство некоторых категорий рабочих осуществляется также комиссией по делам несовершеннолетних при исполкомах районных Советов депутатов трудящихся. Постановления комиссии по делам несовершеннолетних о трудоустройстве подростков так же обязательны для предприятий, учреждений и должностных лиц.

Важной гарантией осуществления права на труд молодыми рабочими и специалистами, является обеспечение их работой в соответствии с полученной специальностью и квалификацией (ст. 182 КЗОТ РСФСР). Увольнение по инициативе администрации молодого специалиста, направленного по распределению, возможно лишь с согласия ФЭМК и при наличии разрешения вышестоящей организации.

В случае увольнения несовершеннолетних рабочих или молодых специалистов по инициативе администрации без законного основания, либо с нарушением установленного порядка, уволенный работник подлежит восстановлению судом на прежней работе с оплатой за время вынужденного прогула среднего заработка, со дня увольнения (но не более чем за три месяца).

**И. СИПАЧЕВ,**  
адвокат Кочубеевской юридической консультации.

## ЗНАТЬ ЗАКОНЫ

Центральная районная библиотека ведет серьезную работу с молодежью по правовому воспитанию. На эту тему проведены лекции, диспуты, читательские конференции. Один раз в конце каждого месяца библиотека делает обзор журнала «Человек и закон». Проходит он в читальном зале районного Дворца культуры.

Обзор журнала «Чело-

век и закон» проводился 27 апреля. Особое внимание читателей было обращено на статьи: «Закон на страже безопасных условий труда», «Счастье семьи, отчего оно зависит?», «Приедет ли папа?».

В машиносчетной станции госстатистики недавно состоялась читательская конференция по книге Иншакова «Были два друга». Она же про-

водилась и в Доме быта. Параллельно с конференцией готовится и устный журнал на тему: «Закон обо мне и мне о Законе», который проведен в мае.

В заключение мне хочется сказать: чем больше у нас будет читателей в области правового раздела, тем меньше будет нарушителей советского Закона.

**Н. РОДИОНОВ,**  
рабкор.

## Приусадебное землепользование семьи колхозника

Семье колхозника (колхозному двору) предоставляется в пользование приусадебный участок земли под огород, сад и другие нужды. Право на этот участок принадлежит всей семье как единому целому. Поэтому ни один из членов семьи не вправе претендовать на часть приусадебного участка, выделенного колхозному двору.

Обычно приусадебный участок отводится в одном месте, при доме. Однако в сельских населенных пунктах, отнесенных к перспективным для дальнейшего развития, осуществляется компактная застройка: колхоз выделяет колхозникам около их жилых домов (квартир) приусадебные участки меньшего размера, предоставляя им остальную часть земельного участка за пределами жилой зоны населенного пункта. При этом общая земельная площадь, выделенная в пользование семье колхозника, не должна превышать размера приусадебного участка, предусмотренного уставом колхоза.

Согласно пункту 42 Примерного устава колхоза для всех семей колхозников (колхозных дворов) установлена единая максимальная норма приусадебного участка — не более 0,5 гектара, включая землю, занятую постройками. В этих пределах устав каждого колхоза определяет норму приусадебного землепользования. Приусадебные участки колхозным дворам предоставляются по решению общего собрания членов колхоза, его размеры устанавливаются с учетом количественного состава семьи колхозника.

Колхозу предоставляется право уменьшать размеры участков для тех колхозных дворов, где не все трудоспособные члены семьи принимают участие в колхозном производстве.

На правления колхозов возложена обязанность за ведением систематического контроля по соблюдению установленных размеров приусадебных участков. Все выстроенное и выращенное на приусадебном участке является собственностью колхозного двора, который вправе распоряжаться этим по своему усмотрению. Однако, статье 73 земельного Кодекса РСФСР предусмотрено, что переход собственности на жилой дом, постройку (в случае их продажи, дарения, наследования) не влечет за собой перехода права пользования приусадебным участком к новому владельцу. Вопрос о предоставлении приусадебного участка решается общим собранием членов колхоза.

В настоящее время в хозяйствах района производится сплошной обмер приусадебных участков. Необходимо к этой работе отнестись со всей серьезностью и привести приусадебные участки в строгое соответствие с действующим земельным законодательством, так как при выборочных обмерах в ряде хозяйств выявлены серьезные нарушения в этом вопросе.

**В. ТЕРНОВЫХ,**  
начальник отдела претензионно-правовой группы производственного управления сельского хозяйства.

## Водоемы под охрану общественности

В целях усиления рыбных запасов и водоохранной дичи в водоемах края, Ставропольский крайевой Совет депутатов трудящихся 13 апреля этого года принял решение о проведении двухмесячника по усилению охраны нерестящихся рыб и водоохранной дичи. Проводится он с мая по июнь включительно. Основными задачами этого мероприятия является активизация работы по охране наших водоемов от загрязнения сбросами промышленных и сельскохозяйственных предприятий, неочищенных сточных вод. Сохра-

нение чистоты воды в реках, каналах, водохранилищах, прудах и озерах благоприятствует нормальному нересту ценных видов рыб и приумножает их запасы в водоемах. Предусматривается также усиление борьбы с браконьерством, незаконной продажей рыбы на рынках, строгий контроль за соблюдением правил рыболовства и охоты. В период запрета на спортивный и любительский лов рыбы разрешается только ловля одной удочкой и только вне мест нереста промысловых рыб.

В период проведения двухмесячника общественом охране природы совместно с инспекцией рыбоохраны и охотоведов района будут распространены среди населения красочные плакаты, организованы беседы, а в кинотеатрах показаны научно-популярные короткометражные фильмы об охране природы.

В школах создадут отряды «голубых патру-

лей». Инициативу здесь должны проявить комсомольские и пионерские организации.

Нам необходима помощь общественности, прежде всего членов общества рыбаков и охотников, общественных инспекторов по охране рыбных запасов, членов общества охраны природы. Призываем всех жителей района принять активное участие в проведении мероприятий по охране и воспроизводству рыбных запасов, а также по соблюдению чистоты водоемов.

О нарушителях, загрязняющих наши водоемы, и злостных браконьерах просим сообщать в штаб по проведению двухмесячника, который располагается в селе Кочубеевском при обществе охотников и рыболовов.

**Н. КОЛЕСНИКОВ,**  
участковый инспектор рыбоохраны.

**В. КУХАРЕНКО,**  
районный охотовед.

## Борьба с пьянством — задача общая

Большим злом в семье, в рабочем коллективе является пьянство. Поэтому необходимо вести повседневную, непримиримую борьбу с ним. У нас на комбинате производственных предприятий создана и уже три года работает на общественных началах комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом. В состав комиссии входят представители всех цехов. Своей задачей мы ставим воспитывать и перевоспитывать пьяниц, вести профилактическую работу по предупреждению пьянства и правонарушений.

Поведение в коллективе и быту лиц, склонных к пьянству, мы берем под контроль. На заседаниях комиссии мы за-

слушиваем объяснения работников, побывавших в медвытрезвителе, выносим соответствующие наказания. А меры наказания разные: предупреждение, передвигаем в очереди на квартиру, перенесение отпуска с летнего на осенне-зимний период и т. д. Но в первую очередь, конечно, стараемся убедить, на примерах, доказать, какой непоправимый вред приносит пьянство.

На заседаниях комиссии приглашаются лица, склонные к пьянству, а также представители администрации: начальники цехов и служб, мастера, механики, члены

цеховых комитетов. Из выступления руководителей цеха мы узнаем, какая работа проводится в цехе по борьбе с пьянством, обращаем внимание на недостатки.

Так, начальнику горного цеха Ю. П. Никитину было сделано комиссией замечание за то, что он плохо знает своих рабочих, не интересуется их поведением в быту. Побывавшего в медвытрезвителе рабочего Ташлыкова он характеризовал только с положительной стороны, удивлялся, как это могло случиться? Не прошло и месяца после заседания комиссии, а Ташлыков вновь совер-

шил прогул.

На практике мы убеждаемся, что настоящую борьбу не на словах, а на деле надо вести в трудовых коллективах. Мы часто проводим беседы с руководителями низовых звеньев, цехов, служб, разъясняем роль рабочего коллектива в воспитании его членов, указываем на ответственность руководителей за состоянием трудовой дисциплины.

Плоды нашей работы есть. Сократилось число посещений медвытрезвителя, случаи пьянки на рабочих местах. А в таких цехах, как арматурный, бетонно-растворный

вообще изжили пьянство. Коллектив цеха очень строго спрашивает с нарушителей дисциплины.

Мы не торопимся увольнять пьяниц. Много хлопот причинял формовочному цеху, комиссии и в целом администрации формовщик Н. А. Шевченко, работающий с октября 1974 года. Беседы, добровольное лечение при поликлинике, лечение в стационаре. И вот результат — трудится, перевыполняя сменные задания. Но работать с ним, видимо, еще придется. С апреля 1973 года работает у нас Иван Семенович Сычев. Много прощук у него было, не

увольнял. После лечения в стационаре он хорошо работает, дисциплину не нарушает.

Хочется обратиться к женам, родственникам тех, кто склонен к пьянству. На каждом предприятии созданы комиссии, и очень важно, если вы вовремя проинформируете их. Тогда легче восстановить пьяницу. А ведь часто идут люди за помощью, тогда, когда человек уже находится полностью во власти зеленого змия. Пьянки начинаются в быту, и не всегда можно на предприятии вовремя обнаружить человека, попадающего под власть алкоголя.

**М. КАХНО,**  
председатель совета по профилактике пьянства и алкоголизма.

60-летию Октября —  
достоиную встречу

## Что задумано, будет сделано



Первая молочно-товарная ферма совхоза «Междуреченский» сравнительно небольшая. В ее корпусах содержится 216 дойных коров и 200 нетелей. Однако по производству и объему заготовок продукции наш коллектив уже на протяжении ряда лет занимает в хозяйстве первое место.

Успехи, как известно, не приходят сами собой, даются не легко, если учесть, что на ферме кроме машинного доения коров все трудоемкие процессы выполняются вручную. Понимание коллективом поставленных задач, добросовестное их выполнение — вот основной критерий, определяющий работу животноводов.

Второй год десятой пятилетки поставил немало замечательных вех на пути к осуществлению решений XXV съезда партии. Мы не остались равнодушными к письму ЦК КПСС, с которым он обратился к труженикам сельского хозяйства и промышленности, призвав мобилизовать все резервы для увеличения производства продукции сельского хозяйства. Намечая рубежи на этот год, в социалистических обязательствах нашли отражения вопросы, связанные с укреплением кормовой базы, улучшения зооветеринарного обслуживания, борьбы за высокое качество продукции.

Как полнее и целеустремленнее осуществить эти и многие другие задачи, нам подсказали постановления партии и правительства о Всесоюзном социалистическом соревновании и о 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. На протяжении трех лет мы ведем кропотливую работу по улучшению дойного стада. Значительная часть его обновлена за счет выращенных в своем хозяйстве высокопродуктивных нетелей. Строго и планомерно выдерживаются сроки осеменения коров. Теперь такое понятие, как яловость совершенно исключено из практики. Более того, мы стремимся получить как можно высокую отдачу от каждой коровы. И в этом направлении кое что сделано. В настоящее время более 20 коров, от которых получаем по два теленка в год. При этом сроки лактации не нарушаются. Мы считаем это хорошим резервом в производстве продукции.

Коллектив фермы трудится под девизом «60-летию Великого Октября — достойную встречу». Мы записали в своих обязательствах к юбилею государства выполнить годовой план по производству и продаже молока государству. К этому времени от каждой коровы будет получено по 2570 килограммов молока, валовое его производство составит 550

тонн, государству решено продать 443 тонны продукции.

Для выполнения взятых обязательств создались реальные возможности. До каждой доярки доведены задания на декаду, месяц, квартал. При подведении итогов делается полный анализ успехов и неудач, принимаются срочные меры к устранению недостатков. Все это дает ощутимые результаты. В первом квартале коллективу фермы было необходимо реализовать 812 центнеров продукции. На заготовительный пункт было отправлено 938 центнеров. Вместо 888 килограммов за пять месяцев от каждой коровы надоено по 1140 килограммов.

Результаты первого квартала оказались радостными для наших животноводов. Коллектив фермы занял первое место в социалистическом соревновании по тресту овощных совхозов края, награжден переходящим Красным вымпелом и денежной премией.

Награды вдохновили работников фермы на большие дела. Только в мае в целом по ферме от каждой коровы надоено более 300 килограммов молока. Мария Кудрявцева в мае надоила по 400, а сейчас в день получает по 13 килограммов от коровы.

Большой вклад в общее дело внесли Надежда Ивановна Пинчук и Нина Иванов-

на Сучкова, которые с начала года надоили от коровы по 1176—1257 килограммов молока. Борьба за качество продукции определяет одно из основных черт социалистического соревнования. 90 процентов молока мы отправили на заготовительный пункт первым сортом. Не забываем мы о снижении затрат на производство продукции. Вместо 26 рублей 25 копеек по плану себестоимость центнера молока составила 23 рубля 48 копеек.

Высокое качество и удешевление продукции положительно влияет на материальное благополучие животноводов. Месячная зарплата доярок превышает 250 рублей.

Июнь — пора большого молока. Мы постараемся поработать так, чтобы планы не разошлись с делом. Это будет нашим достойным подарком 60-й годовщине Великого Октября.

**Т. ГОЛИКОВА,**  
заведующая фермой совхоза «Междуреченский».

На снимке: доярки Н. И. Пинчук, М. Я. Кудрявцева, скотник В. А. Борисенко и доярка Н. И. Сучкова.

Фото П. Брызгуна.

## Полнятся молочные стада

Комплекс по выращиванию нетелей колхоза имени Чапаева стал основным поставщиком племенных животных для пополнения молочно-товарных ферм хозяйств района. В свою очередь колхозы и совхозы отправляют сюда молодняк в возрасте от 20 до 60 дней.

В специальном корпусе определенное время телята содержатся на карантине. Старательно ухаживают за ними звенья

Раясы Павловны Шкурко и Веры Павловны Бут.

В этом году на комплекс поступило 838 телят, в том числе с фермы нашего хозяйства 130. По всем зоотехническим требованиям организовано выращивание нетелей. Хозяйский уход, полноценные рационы делают свое дело. На хороший товар и большой спрос. Только в мае мы продали колхозу «Казьминский» 94

и совхозу «Восход» — 40 глубокоствольных животных.

Более 160 нетелей для пополнения молочного стада приобрел колхоз имени Октябрьской революции. А с начала года с комплекса реализовано 351 элитных и первоклассных животных.

**А. КУЦЕНКО,**  
зоотехник колхоза имени Чапаева.

### Внимание: бесхозяйственность

**В** ИТАМИНАМИ плодородия называют земледельцы минеральные удобрения. С каждым годом все больше поступает их в наше село. И пропорционально увеличению поставок удобрений растут урожаи всех сельскохозяйственных культур. Только в первом квартале текущего года колхозы и совхозы района получили 7600 тонн минеральных удобрений. Рисосовхоз «Восход» получил из этого количества 1085, колхозы имени Балахонина и имени Ленина, соответственно, 600 и 412 тонн удобрений.

Как же хранятся витамины плодородия в этих хозяйствах? Во втором квартале 1977 года рисосовхозу «Восход» планировалось поставить 1100 тонн минеральных удобрений. Когда же стало извест-

но о бесхозяйственном их хранении (в совхозе нет даже примитивного склада), поставка удобрений была прекращена. Рисоводы сделали для себя необходимые выводы. Заложили фундамент под новый склад, как могли укрыли кучи калийной соли и мешки с аммиачной селитрой. Если бы они еще зачистили площадку, на которой находятся удобрения, придраться было бы буквально не к чему.

Совершенно иную картину наблюдали мы в колхозе имени Балахонина. Здесь есть и склад (запущенный, правда, до аварийного состояния), есть и агрохимик (которого мы так и не увидели), но безобразное хранение удобрений подтверждалось на каждом шагу.

В этот день работы по внесению удобрений на

полях не велись. Тем не менее двери склада были широко распахнуты и зловец поскрипывали от слабого ветра, словно напруживаясь на звукозапись для детективного фильма. С противоположной стороны двери исчезли вовсе.

Интерьер склада поразила еще более. Под ногами у нас шелестел бор-содержащий суперфос-

фат, обогащенный высушенным черноземом и осе-новательно замешанный колесами тракторов и машин. В темных сырых углах строения, сооруженного, судя по конструкции, совсем недавно, погребены смеси удобрений самого различного назначения. Долго оставаться в таком складе было неприятно и, по-видимому, небезопасно.

В стороне от строения возвышались бесформенные штабеля из мешков с нитроаммофосом. Часть мешков полопалась, и нитроаммофос, засыпав нижние мешки, казался постаментом для уцелев-

ших верхних. Красноречивый памятник бесхозяйственности! Еще дальше маячила гряда удобрений уже совсем без мешкотары.

Большая часть увиденных нами удобрений сбилась в комки, и колхозникам придется измельчать эти груды, затрачивая дорогое летнее время.

## В ЗАЩИТУ УДОБРЕНИЙ

Нечто подобное открылось и в колхозе имени Ленина. Склад не имел ни окон, ни дверей. Подъездные пути завалены груды битого кирпича. Внутри склада тот же «порядок», что и в колхозе имени Балахонина. В стороне кучи открытых непогоде аммиачной селитры и калийной соли. А ведь совсем недавно руководство колхоза подвергалось критике на бюро райкома партии за нерадивое хранение минеральных удобрений. Такие-то выводы сделали для себя в колхозе.

Видели бы химики, как берегут плоды их труда

в двух колхозах нашего района. Они отреагировали бы на это совсем не так, как руководители названных хозяйств, бесхозяйственность и спойствие в отношении к своей недоработке не могут быть дальше терпимыми.

**В. ПОПОВ,**  
агрохимик райсельхозуправления.



**П. РАЛКО,**  
инспектор районного комитета народного контроля.

**Г. КОЛЕСНИКОВ,**  
сотрудник редакции.  
На снимках: слева — склад удобрений в колхозе имени Балахонина; справа — так хранится аммиачная селитра в колхозе имени Ленина.

Фото П. Брызгуна.



## «ОТЦЫ—КУКУШКИ»

Я никогда не писала в газету. Может быть, и на этот раз промолчала бы, если бы то, о чем я пишу, случилось только со мной.

Дело, казалось бы, личное, чисто семейное. Дружили, любили друг друга, поженились, пошли дети, а потом — развод. Да, развод — это страшное слово, сейчас его можно слышать все чаще, и все из-за того, что отцы меняют самое дорогое в жизни на бутылку. Они уходят из семьи, даже не взглянув в те крохотные глазки, что смотрят им вслед и не понимают, почему папа так легко уходит от них и почему плачет мама.

Так случилось и в моей семье. Муж пил, я всячески старалась оградить его от этой беды, сохранить семью... Но он решил, что лучше бросить нас с дочкой, чем пьянку. Решил сам. Мне конечно обидно, что жизнь моя искалечена: я — взрослый человек и все понимаю, но дочка (ей три года), она ведь не знает, что есть «горькая вода», которая увела от нее папу. Она каждый день спрашивает: «Мама, а скоро папа придет с работы?» Я ей отвечаю: «Скоро, дочка». А что я могу еще ответить такой крохе, которая так рано была лишена права произносить слово «папа».

Это не только мое горе: у нас в селе не такая уж редкость, когда отцы бросают детей — и троих, и пятерых; пьют, уходят из семьи,

не думая о том, какую боль они наносят детям и как дети это переживают, не думая о своей старости.

Неужели такие «отцы-кукушки» ни капельки не переживают? Или спиртное затуманило им головы? Разве может быть на свете что-то дороже собственного ребенка, которого меняют на «личную свободу».

Конечно, дети оставшись с матерью, не пропадут, но, честное слово, просто обидно, что счастье, о каком мечтают молодые вступая в брак, разражается при звоне стаканов. И люди, которые могли бы вместе воспитывать детей, становятся чужими. Зачем же в вине топить свое счастье, детскую радость, если можно жить нормально?..

К таким хочется обратиться со словами: «Мужчины, имейте хоть чуточку достоинства, помните, что жена, которую вы часто оскорбляете, не стесняясь присутствия детей, это мать ваших детей». И как же горько бывает слушать попреки пьяного мужа, незаслуженные упреки. А еще горче, когда вы меняете семью на вино.

Уважаемая редакция! Прошу найти местечко для моего письма. Написано оно специально для отцов, покинувших семью — «отцов-кукушек».

Извините, фамилию свою не сообщая.

Лидия К.

## Ставрополю — 200 лет

Недавно в большом зале районного Дворца культуры состоялась читательская конференция по книге Ставропольского писателя И. В. Кузнецова «Крепость в степи». Пришли на нее люди разных возрастов: убежденные сединой старики, молодежь, юные читатели. Здесь они встретились с автором книги Иоакимом Вячеславовичем Кузнецовым, писателем Е. В. Карповым, поэтом Иваном Кашпуровым, а также с молодым литератором Яном Бернардом.

Звучит четверостишие И. Кашпурова:

Ст Черных земель до предгорий высоких,  
От быстрой Кубани,  
до тихой Кумы,  
Раскинулся край мой,  
богатый, широкий,  
Которым гордимся  
заслуженно мы.

Студентка — практикантка из Краснодарского института культуры Лариса Илларионова прочитала обзор, в основу которого легли произведения ставрополь-

ских писателей. И завязался теплый, задумчивый разговор о книге «Крепость в степи».

Ставрополь — главный город нашего края — город старинный. Два века назад несли здесь нелегкую службу солдаты А. В. Суворова. В новую историческую эпоху, в огненные годы граждан-

ской войны, на улицах города бились за Советскую власть, за счастье народное конармейцы С. М. Буденного, в Великую Отечественную войну всю силу неназисти жителей степного города испытали на себе фашистские оккупанты.

В городе в свое время бывали А. С. Пушкин, А. Н. Толстой, А. С. Грибоедов, М. Ю. Лермонтов, В. Г. Белинский, поэт-декабрист В. Ф. Одоевский, Коста Хета-

гуров, основатель русской и мировой хирургии Н. И. Пирогов и другие выдающиеся люди России.

5 января 1778 года Суворов впервые приехал на Северный Кавказ. Здесь он решил создать укрепленную линию от устья Кубани до Ставрополя.

С какой целью и для чего было намечено построить крепость Ставрополь? Сколько всего было построено крепостей и как они назывались? На эти и другие вопросы отвечает книга Кузнецова. Об этом рассказывали на конференции и наши активные читатели И. Г. Кияшко, А. С. Анзин, Н. В. Селютин и студентка Краснодарского института культуры Тая Куревлева.

И. В. Кузнецов поведал о себе, о своем творческом пути, о том, как была написана книга «Крепость в степи».

Евгений Васильевич Карпов посвящает свои книги проблемам современности, сегодняшнему дню. Он сообщил о том, что закончил недавно повесть «Знойное поле» (о комиссаре Горлове) и в настоящее время работает над романом «Терек» (о Невинномыске).

Молодой литератор Ян Бернад прочитал собранный в зале отрывок из поэмы «Встреча с матерью». Поэт И. В. Кашпуров прочитал свои стихи. На конференции звучали песни ставропольских композиторов в исполнении Н. Бован и К. Романова.

В заключение конференции, ведущая инструктор-массовик Н. Пивень, поблагодарила гостей и читателей, принявших активное участие в обсуждении книги.

Т. РЫНЗИНА,  
зав. отделом обслуживания центральной районной библиотеки.

## Путь города-крепости

С какой целью и для чего было намечено построить крепость Ставрополь? Сколько всего было построено крепостей и как они назывались? На эти и другие вопросы отвечает книга Кузнецова. Об этом рассказывали на конференции и наши активные читатели И. Г. Кияшко, А. С. Анзин, Н. В. Селютин и студентка Краснодарского института культуры Тая Куревлева.

И. В. Кузнецов поведал о себе, о своем творческом пути, о том, как была написана книга «Крепость в степи».

## На книжную полку

Краевое книжное издательство выпустило из печати несколько книг с произведениями местных авторов.

«Свет погасших звезд», — так называется повесть Вадима Швецова. Она посвящена воинским альпинистам, героически защищавшим перевалы Кавказа от немецко-фашистских захватчиков.

Юморески, рассказы, басни, миниатюры, лите-

ратурные пародии вошли в новый сборник ставропольского поэта Игоря Романова, вышедший под названием «Суматошная карусель».

В сборник поэм, стихов и песен старейшего ставропольского поэта Андрея Максимовича Исакова вошли произведения, в которых поэт воспевал трудовой героизм ставропольцев, ратные подвиги воинов-

ставропольцев на фронтах Великой Отечественной войны и в партизанских отрядах.

Трудовому подвигу строителей Невинномысского канала, посвящена поэма «Ставропольская биль», стихи «Мой край» и другие.

Участнику боев за освобождение Ставрополя командиру полка 347 стрелковой дивизии, на-

шему земляку подполковнику Короткову посвящено стихотворение «Бой ведет Коротков». Памяти Ивана Булкина, павшего в бою за освобождение краевого центра, посвящено стихотворение «Товарищ с Волги».

С. МАРИЙСКИЙ.

Зам. редактора  
В. ШЕВКУНЕНКО.

## ИЗДАНО В СТАВРОПОЛЕ

**КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ**  
на постоянную работу: токарей, слесарей по ремонту промышленного оборудования, шоферов, стропальщика, механика гаража, автослесаря, формовщиков, заливщиков металла, транспортировщиков. Обращаться в отдел кадров завода. Телефон 8-51-17. 30—12

**ПАВЛОВСКОМУ КАРЬЕРУ**  
на постоянную работу  
**СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ**  
шофер на вахтовую машину. Оплата 160—180 рублей в месяц. Карьер находится в 12-ти километрах в сторону хутора Васильевского. 5—4

**НЕВИННОМЫСКОЕ АТП ТРЕСТА «СЕЛЬХОЗАВТОТРАНС» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ**  
опытного автокрановщика (на автокран АК-75), тракториста, газозлектросварщика, слесарей-мотористов, слесаря-агрегатчика, слесаря-сантехника, каменщиков, плотников-бетонщиков.  
Доставка на работу и с работы производится автотранспортом АТП. Обращаться в отдел кадров АТП. 3—2

**КОЧУБЕЕВСКОЕ АТП ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ**  
водителей 1—2 класса для работы на автобусах. За справками обращаться в отдел кадров. 3—2

**КОНТОРЕ «КОЧУБЕЕВСКОЕ МЕЖ-РАЙГАЗ» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ**  
токарь, слесари по обслуживанию газового оборудования и в аварийно-диспетчерскую службу. Приглашаются женщины, а также пенсионеры. Обращаться в отдел кадров.  
Адрес: село Кочубеевское, ул. Новая, 50. 2—2

**КОЧУБЕЕВСКИЙ РАЙСОВЕТ ВДПО ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ**  
жестящика и зарядчиков огнетушителей.  
Об условиях работы можно узнать по адресу: ул. Мельничная, 33. 6—2

**В КИНОТЕАТРЕ «СПУТНИК»**  
С 3 июня. «УБИТЬ ПОСРЕДНИКОВ» (в 2-х сериях) — в 17, 20 часов.  
С 6 июня. «ЯРОСЛАВ ДОМБРОВСКИЙ» (в 2-х сериях) — в 17, 20 часов.

**КОЧУБЕЕВСКОМУ МРСУ ТРЕБУЮТСЯ**  
экскаваторщик и временно заведующий столом заказов (по специальности техник-строитель).  
**ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ**  
на облицовку стен домов кровельным железом, монтаж водяного отопления, изготовление водосточных труб, устройство кровель из кровельного железа, устройство полов из метлахской плитки.  
Обращаться: с. Кочубеевское, ул. Вольная, 1. Телефон 4-68. 5—4

**КРАСНОГВАРДЕЙСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 4 ПРОВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ**  
механизаторов сельского хозяйства на 1977—1978 учебный год.  
В училище имеются отделения:  
а) с одногодичным сроком обучения, на которое принимаются юноши и девушки в возрасте не моложе 16,5 лет с образованием не ниже 8 классов. После окончания училища им присваивается квалификация трактористов-машинистов 3-го класса;  
б) с двухгодичным сроком обучения, на которое принимаются юноши и девушки в возрасте 15,5 лет и имеющие образование 8 классов. Окончившие училище получают профессию тракториста-машиниста широкого

профиля с квалификацией слесаря по ремонту машин.  
Для желающих дополнительно получить профессию шофера-любителя, а также удостоверение на управление мотоциклом в свободное от занятий время будут организованы курсы при Красногвардейском райкоме ДОСААФ.

В училище принимаются юноши и девушки по направлениям колхозов, совхозов и по заявлениям.  
Поступающие должны представить:  
Паспорт (предъявляется лично по приезду в училище), воинский билет или принисное свидетельство с отметкой о снятии с учета в другом районе, свидетельство о рождении (подлинник), документ об образовании (подлинник), справку о составе семьи от сельского Совета, справку с места жительства, направление от кол-

хоза, совхоза или заявление, 6 фотокарточек размером 3x4 сантиметра (в белой рубашке), стандартную справку о состоянии здоровья (бланк запросить в училище), автобиографию, характеристику с места работы или учебы.

Принятые на учебу в училище обеспечиваются бесплатным питанием, форменным обмундированием, им ежемесячно выплачивается стипендия в размере 10 рублей и 20 рублей (семейным).

Общежитием обеспечиваются иногородние.  
Начало занятий с 1 сентября 1977 года.  
АДРЕС УЧИЛИЩА: 356030, с. Красногвардейское, Ставропольского края, ул. Красная, СПТУ № 4. Телефоны 9-58-57 и 9-59-52.

Дирекция.

**СЕРПУХОВСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 28 МОСКОВСКОГО ОБЛАСТНОГО УПРАВЛЕНИЯ ПРОФТЕХОБРАЗОВАНИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ**  
(юношей и девушек) на 1977—1978 учебный год.  
**УЧИЛИЩЕ ГОТОВИТ:**  
(Принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов для обучения по специальностям):  
помощники мастера (юноши) — срок обучения 3 года;  
прядаильщицы (девушки) — срок обучения 3 года;  
ткачи (девушки) — срок обучения 3 года;  
контролеры качества готовых тканей (девушки) — срок обучения 3 года.  
электрики (юноши) — срок обучения 3 года.  
Обучающиеся по этим специальностям получают од-

новременно среднее образование.  
Девушки с образованием 8—10 классов принимаются для обучения по специальностям: мотальщицы — срок обучения 1 год.  
Принятые в училище обеспечиваются бесплатным питанием, общежитием, рабочей и выходной одеждой.  
Девушки и юноши с образованием 10 классов принимаются для обучения по специальности:  
ткачи (девушки) — срок обучения 1 год;  
прядаильщицы (девушки) — срок обучения 1 год;  
электрики (юноши) — срок обучения 1 год.  
За время обучения получают стипендию 30 рублей в месяц.  
Окончившие училище и желающие продолжить образование принимаются в средние и высшие учебные заведения на льготных условиях. Время обучения в учили-

ще зачисляется в трудовой стаж всем учащимся.  
С переходом на практику в цеха предприятия учащиеся получают дополнительно 50 процентов заработной платы.

Заработная плата после окончания училища составляет 130—190 рублей. После окончания училища все выпускники направляются на предприятия текстильной промышленности города Серпухова Московской области.  
Для поступления в училище необходимо: заявление на имя директора училища, автобиография, свидетельство об образовании, справка с места жительства, паспорт или свидетельство о рождении (выписанное с прежнего места жительства), медицинская справка формы № 286, шесть фотографий 3x4.  
АДРЕС УЧИЛИЩА: 142209, г. Серпухов—9, Московской области, ул. Пролетарская, 78. 2—1